
Каква е Църквата на Христос и от какви хора се състои тя, как функциони-
ра и какви са целите и задачите й.
Липсата на разбиране по тези въпроси води до факта, че на много хора в тяло-
то на Христос им е трудно да разберат какви ги е създал Бог и поради това им
е невъзможно да влязат в призванието си от Бога. Заради това неразбиране,
мнозина се опитват да вземат върху себе си „чужди дрехи“ и да бъдат такива,
каквито абсолютно не са били призвани да бъдат, като в същото време травми-
рат себе си и всички останали, на които се опитват да служат там, където Бог
не ги е поставил. Заради това неразбиране те не знаят как да се държат в обще-
ството, как да говорят с хората, какво трябва да правят и какво не трябва да
правят по отношение на хората. Те се опитват да проповядват, но това не дава
никакъв резултат, опитват се да дърпат хората в църквите си, но те не искат да
идат там. И поради това хората се измъчват, защото не се чувстват изпълнили
Божията воля.
Някой човек чува ясно Божия призив към него, но не може да събере смелост и
да излезе от своята стара църква, в която отдавна всичко е покрито с плесен.
Той не може да последва Бог поради това, че са му всяли страх, когато са го
учили „да не напуска събранието си“.
Много и най-различни са нещата, които пречат на Божиите деца да следват



Исус истински там, където Той ги води, и където Той иска да бъде всеки един
от тях.
На първо място, ние трябва да разберем какво е всъщност Църквата на Хри-
стос и какво не е.
Днес Църква на Христос се нарича всичко, каквото си представите, но има ясни
критерии, по които можем да определим дали това е истинска църква. Истинс-
ка църква може да бъде само тази, която е построена от Христос, която е осно-
вана на Канарата.
Истинската църква, както някога е излязла от Христос, разпнат на кръста,
както някога е била кръстена в Святия Дух на Петдесятница, така тя е пре-
минала през всички векове и до днес никога не е прекъснала своята жива
нишка!
Исус е казал:
„Аз ти казвам, че ти си Петър, и на тази канара ще съградя Моята църква, и по-
ртите на ада няма да й надделеят.“ (Матей 16:18)
В този стих от Библията са включени няколко важни за тялото на Христос
истини и три от тях са най-важни.
1. Всички знаем, че тук има игра на думи, Петър, значи камък, канара.
Исус е казал на Петър, че е камък, канара, и че Той, именно Исус ще изгради
Своята църква на канара.
Каква е тази канара? Някои казват, че това е откровението, което е получил
Петър за Исус и отчасти е така, но това не е достатъчно.
За да бъде родена Църквата, не е било достатъчно само да получи откровение-
то, че Исус е Христос. Трябвало е нещо да се случи и това нещо е могъл да го
направи само Исус.
Той трябваше да умре на кръста и от Него да се роди, да се излее Църква-
та - кръвта и водата, това е раждането на Църквата.
А отговора на въпроса коя е канарата, за която е говорил Исус е очеви-
ден:това е Той Самият -Исус Христос, крайъгълният Камък, върху който се
строи и държи цялата църква Христова!
Петър пише за това:
„Ето, полагам в Сион крайъгълен Камък, отбран, скъпоценен, и който вярва в
Него, не ще се посрами.“ (1 Петър2:6)
И има още много места в Писанието, които говорят за Исус като за крайъгълен
Камък, върху Който ще се изгради Църквата.
2. Втората истина в горепосочения цитат е тази: Исус казва:АЗ ЩЕ СЪГРА-
ДЯ!
Ние вече казахме, че за тази цел, Исус трябваше да умре на кръста и да роди
Църквата от Себе Си. Както Ева излезе от Адам, така и Църквата трябваше да из-
лезе от Исус. Но и това още не е всичко! Тогава, на кръста, се роди цялата



Църква, Църквата като цяло, а сега Исус се занимава с това, че Той Сам я
изпълва с конкретни хора! Тоест: Исус Христос изгражда до днес Своето
земно тяло, съставено от хора през всичките векове и живеещи до днес, и
които са напълно Негови!
С други думи: ти не можеш просто да поискаш и да основеш една църква! Всяка
местна църква трябва да започне съграждането си от Самия Христос! Всичко,
което не е съградено от Христос- не е църква! Нещо повече: дори събраните на
едно място родени свише хора, не прави това събрание автоматически църква!
Някои ще кажат:Как така, нали Исус е казал, че където са двама или трима съ-
брани заедно в Неговото име, там е и Той между тях?
Първо- условието е това, всички да бъдат събрани в името на Исус, което озна-
чава, че в това събрание Исус е главната личност там!
Второ- не е писано, че събраните ще бъдат църква, не, Исус казва, че Той ще
бъде между тях!
Църква-това е нещо много повече от събиране на вярващи на едно място! И
всяка организация, която отрича и нарушава следващите основополагащи исти-
ни, на които се съгражда Църквата:
-  отхвърля свръхестествения Бог, Който вчера, днес и вовеки е един и същ.
-  Бог, Който и днес кръщава с Духа, както и преди.
-  Бог, Който и днес изцелява, както и преди.
-  Бог, Който и днес дава власт на децата Си над нечистите духове, както и
преди.
-  Бог, Който и днес потвърждава Словото Си с чудеса и знамения, както и
преди.
Такава организация, която отхвърля всичко това е религиозна и няма нищо
общо с църквата на Христос!
И колкото и благочестиво да изглежда, колкото и красиви и доктринално въз-
вишени думи и цитати от Библията да говори, нека това не ви заблуждава!
И още:
Ефесяни 4:11-13
„И Той даде едни да бъдат апостоли, други пророци, други пък благовестите-
ли, а други пастири и учители, с цел да се усъвършенстват светиите за делото
на служението, за назиданието на Христовото тяло, докато ние всички достиг-
нем до единство на вярата и на познаването на Божия Син, в пълнолетно мъже-
ство, в мярката на Христовата пълнота.“
Ефесяни 2:19-22
„Затова вие не сте вече чужди и пришълци, а сте съграждани на светиите и
членове на Божието семейство, понеже бяхте съградени върху основата на апо-
столите и пророците, като крайъгълен Камък е Сам Исус Христос, в Когото ця-
лото здание, сглобявано, расте за свят храм на Господа, в Когото и вие се



вграждате заедно в Духа за Божие обиталище.“
Това е принципа за изграждане на Църквата на Христос. И ако някоя орга-
низация отхвърля петкратното служение в Църквата днес, както то е било и
в първата Църква някога, тази организация е религиозна, тя не принадлежи
към Църквата на Христос!
Църквата на Исус Христос се строи по чертеж, съставен от Самият Него и Него-
вия Дух я изгражда в съответствие с това, как Господ е планирал да изгради
Църквата Си. Неговият Дух е Духът на Истината! И ако след много години,
в дадена организация не са били приети и разбрани дори и най-елементар-
ните истини на Божието царство, тази организация е просто религиозна, тя
не е Църква Христова!
Разбира се, че в събранието може да не са всичките от петте служения или
всичките дарби, това е въпрос на съзряване на хората там, но като цяло, истин-
ската Църква трябва да признава и да вярва, че петкратното служение в нея не е
нещо отминало.
Защо това е толкова важно? Защото Църквата- това не е човешка организация!
Човешката организация се изгражда въз основа на нуждите на хората, които я
строят. Хората настройват организациите си, структурите и функциите им, спо-
ред своите разбирания, изхождайки от това очакване, което те полагат на тази
организация. Пример:Бизнесмена строи своя организация, базиращ се на това,
което очаква да получи от нея. И това е нормално в бизнеса, но не е нормал-
но, когато хората изграждат своя организация, очаквайки да получат нещо
от нея, съгласно своите виждания, и те да наричат това-църква!
ЦЪРКВАТА НЕ Е ЧОВЕШКА ОРГАНИЗАЦИЯ! ЦЪРКВАТА Е ТЯЛОТО НА ХРИ-
СТОС! И Исус никога няма да довери изграждането на Своята Църква на ни-
кой човек, колкото и той да е свят, и колкото Исус да го обича и да му се
доверява.
Да, Исус ще направи хората Свои съработници, но Той ще строи Църквата
Си сам, чрез Своя Дух, Своята сила и по Своя чертеж!
И ако някой иска да бъде Негов съработник, той трябва да бъде напълно
покорен на Неговата воля и Неговия план в изграждането на Неговото тя-
ло!
Църквата на Христос, това е тяло, това е организъм, създаден от Бога. И
няма как Бог някога да е създал дадени органи в този организъм, а днес
да ги счете за ненужни. Не, това е теорията на Дарвин за еволюцията, която
казва, че ние имаме органи-наченки (остатъчни), които някога са ни били нуж-
ни, но в резултат на еволюцията, вече не се нуждаем от тях. Сатана е успял да
внедри в ума на вярващите, че в тялото на Христос днес има някои остатъ-
ци, които вече не са нужни, например-кръщението с Духа, свръхестестве-
ните Му проявления и т. н. Ако дадено събрание вярва в това нещо, то не



е Църква Христова. Това е човешка организация, състояща се от хора, на-
ричащи се християни, но които в същото време отхвърлят основите на уче-
нието на Христос. Такава организация преследва своите си цели, които
могат да са и добри, но те не са целите на Христос! Но най-важното, кое-
то Сатана е направил е да премахне кръста на Христос от благовестието!
Има организации, които не отхвърлят петкратното служение, но в същото вре-
ме отхвърлят Христовия кръст. Ако в дадена организация е премахнато
истинското учение за кръста, тя не е част от Христовото тяло, не е църква.
Това е религиозна структура и в нея се проповядва друго благовестие! Дру-
гото Евангелие, другото благовестие, това е благовестието без кръста!
Кое е учението за кръста? С две думи- това е когато ти се отказваш от своята
воля и своите планове и подчиняваш живота си на волята и плановете на Хри-
стос! Това е практикуване на истински живот в Църквата.
В религиозните човешки организации звучи много теория, често дори правил-
на и благозвучна, но нямаща нищо общо с реалността на живота с Бога и прак-
тикуването на ходенето с Него. („Имащи вид на благочестие, но отречени от
силата му ...") В тях хората се опитват с всички сили да се променят, ръково-
дейки се от някакви стандарти, приети от тази организация.
В истинското Христово тяло, хората следват Бог и вършат това, което Той им
казва и Бог, в процеса на този път ги променя по образа на Христос.
3. Третата истина, която е в този стих е, че портите на ада никога няма да над-
делеят над Църквата Христова.
Кои са портите на ада?!
Портите на ада - това е нечестивият адски съвет. Той заседава постоянно, изра-
ботвайки тактики и стратегии за нападение върху истинското Христово тяло,
също и за завоюване на нови територии, и за задържане на властта във вече за-
воюваните.
Портите на ада- това са началствата и властите, духовните сили на нече-
стието в небесните места начело със Сатана.
Но Исус е казал, че портите на ада никога няма да надделеят над Неговата
църква. Ако погледнем назад в историята ще ни се стори, че в някои времена
на Земята, истинското тяло Христово сякаш го е нямало. Например, Среднове-
ковието. В действителност, Бог има във всяко поколение Своя верен оста-
тък! Да си припомним Римляни 11:2-4, където се цитират думите на Бог към
Илия, когато той е викал към Него, че искат да го убият. А те са:“Оставил съм
Си 7000 мъже, които не са преклонили коляно пред Ваал.“ Конкретно става ду-
ма за Израил, но това е принцип, който работи и за Църквата.
Родословието на Църквата не е прекъсвало никога в нито едно поколение!
Наследството на Църквата се е предавало от поколение на поколение, ма-
кар понякога да не се е виждало явно, защото е било в малко количество



сред малкия остатък от верните на Бог хора! Това са хората, които принад-
лежат на Бога напълно и изпълняват Неговата воля в даденото поколение.
Тези хора се доверяват напълно на Бог, дори тогава, когато те не виждат нищо
с очите си.
В тялото на Христос работи непрекъсната приемственост на поколенията.
1 Йоан 2:12-13
„Пиша ви, дечица, защото ви се простиха греховете заради Неговото име. Пи-
ша ви, бащи, защото познавате Този, Който е отначало. Пиша ви, младежи, за-
щото победихте лукавия.“
Бащите са носителите на наследството на Царството, което се предава от поко-
ление на поколение. И това съвсем не е наследството, за което говорят в някои
големи деноминации, като православие и католицизъм, дори в някои проте-
стански групи. Те наричат наследство мъртвите религиозни традиции и мате-
риалните блага, които си предават в рамките на организацията им от поколе-
ние на поколение.
Истинското наследство на Царството е наследството на откровението за
личното познаване на Бога и Неговата сила! Силата на идващото време! Във
всяко поколение, в това наследство не влизат много хора. Ето защо, Исус все
още не е дошъл за Своята Църква.

ИЗГРАЖДАНЕ НА ЦЪРКВАТА ХРИСТОВА

Вече знаем, че Исус Христос сам изгражда Своята Църква, и че има определени
критерии, по които лесно можем да познаем дали дадена организация е Хри-
стова Църква, или е само човешка организация. Знаем, че крайъгълния Камък
на Църквата е самият Исус Христос, и че в цялата история на човечеството до
днес, тя не е спряла да съществува. И най-важното, което знаем, е наследството
от дълбокото познаване на Бога, личната връзка с Него. Вече трябва ясно да
разпознаваме кои организации не могат да се нарекат Църква на Христос, без
значение, че те претендират това и се наричат с това име.
Но сега нека да видим отблизо чертежите на Църквата и да видим кой е Глав-
ния Архитект на нейното строителство.
Исус е Този, за Когото се строи всичко и Той Си има Главен Архитект.
Знаете ли кой е Той? Това е Личността, без която Църквата никога не би
била такава, каквато Бог я е замислил.
Исус е казал на учениците Си:
„Йоан е кръщавал с вода, а вие ще бъдете кръстени със Святия Дух.“
„Ще приемете сила, когато дойде върху вас Святият Дух и ще бъдете свидете-
ли за Мене...“  Д. А. 1:5, 8



Учениците вече са били родени свише. Защото какво е нужно, за да се родиш
свише? Първо- трябвало е изкуплението да се осъществи и то е било осъще-
ствено, Исус е умрял за нашите грехове и е възкръснал, и ни е оправдал пред
Отец. Второ- Трябва да вярваш, че Исус е обещания Месия и трето- трябва да Го
признаеш за Господ в живота си. И ако всичко това е в сърцето ти, Святият Дух
те новоражда свише, тоест, учениците вече са били родени свише. Църквата ве-
че е била родена от Исус на кръста. Но тя е била все още едно бебе, което въ-
преки че е наследник на всичко, не било дееспособно. Учениците още не са би-
ли кръстени в Святия Дух, но те са вярвали в това кръщение и с цялото си съ-
рце са го очаквали.
Днес, някои религиозни организации или отричат напълно кръщението в
Святия Дух, или го отричат във формата, която ни е показана в Библията.
Исус е казал на учениците Си да стоят в Ерусалим и да чакат обещаното от От-
ца, а не веднага да тръгнат и да проповядват, защото Църквата е трябвало да
бъде изградена изключително чрез силата на Бог. Защото Главния Архитект и
главната движеща сила в изграждането на Църквата, е Святия Дух! Църквата
е трябвало първо да бъде кръстена в силата на Святия Дух! Тялото на Христос
е трябвало да получи сила свише, за да може да се изгради. Всеки отделен
ученик, вече новороден свише, е трябвало да бъде кръстен в Духа, за да
започне да изпълнява своята функция в тялото. Без Святия Дух нищо не е
възможно!
Нека си спомним какво пише в 1 Коринтяни 2:9-13, в Йоан 16:13-15, което мо-
жем да прочетем и на други места в Словото. И така, вече стигаме до самото
него- писаното Божие Слово, което е първия съставляващ елемент в черте-
жа за изграждането на Църквата. Да, знаем, че първите християни не са има-
ли Библията в този й вид, в който я имаме ние днес. Във времето на първоапо-
столската църква още не е бил написан Новия завет, но юдейските християни
са познавали много добре писаното до тогава Слово- Писанията. Първите уче-
ници са сверявали това, което слушат с Писанията, самите апостоли и самият
Исус са си служили с Писанията, когато са проповядвали. Днес ние нямаме
шанс за никакво оправдание, защото на нас ни е дадено много повече, отколко-
то на тях. Изучаването на писаното Слово Божие е взаимосвързано с кръще-
нието в Святия Дух!
Ако ти не си кръстен в Святия Дух, ти ще разбираш неправилно прочетено-
то в Божието Слово! Ти не можеш да проникнеш в дълбочината на познава-
нето на Бога и в Неговите тайни! Ето защо има толкова различни и противо-
речащи си тълкования на Словото.
Вторият съставляващ елемент от чертежа за изграждането на Църквата е то-
ва, че новородените свише деца на Бога са живи камъни в Неговата сгра-
да.Те са привлечени към истината с цялото си естество, Святия Дух ги



упътва на всяка истина. Разбира се, че могат да грешат, но те се покайват и
тръгват в правилния път, това е процес в живота им. Но когато някой греши
дори в най-важните аспекти на вярата през целия си живот, изниква въпро-
са:в него има ли го Духът на Истината?
Новородените свише хора могат за известно време да вървят в погрешна посо-
ка, но духът им ще се стреми да намери истината, и те със сигурност ще я на-
мерят. Това е работата на Духа на истината, Святия Дух, вътре в тях, приелите
кръщението в Духа.
За да бъдеш част от Църквата на Христос, ти трябва да бъдеш жив, трябва
да си ковък в Божиите ръце, да си мека глина, от която Бог ще извае този
съд, който Той иска да си. За да станеш част от Неговото тяло, ти трябва
да чуваш Неговия глас и да Го следваш. Ти трябва да бъдеш новороден и
изпълнен с Духа на истината, Който ще те учи отвътре и ще ти открива
всяка Божия истина!

„Моите овце слушат гласа Ми, и Аз ги познавам, и те Ме следват.“ (Йоан 10:27)

Овцете не следват доктрини и деноминации, не следват правила, устави и тра-
диции, овцете не следват велики, известни църковни водачи!
ОВЦЕТЕ СЛЕДВАТ НЕГОВИЯ ГЛАС И ТОЗИ ГЛАС ЗВУЧИ МНОГО ЯСНО В
СЪРЦАТА ИМ!

ВИЕ, КОИТО ВСЕ ОЩЕ СЛЕДВАТЕ ЧОВЕШКИ ПРАВИЛНИЦИ, ДЕНОМИНАЦИИ,
ТРАДИЦИИ И ИЗВЕСТНИ ЦЪРКОВНИ ЛИЧНОСТИ, ЧУЙТЕ:
ОБЪРНЕТЕ СЕ ИСКРЕНО И С ЦЯЛОТО СИ СЪРЦЕ КЪМ БОГА, И ГО ПОМОЛЕТЕ
ТОЙ ДА ОПРАВИ ПЪТЕКИТЕ ВИ КЪМ НЕГО! ПОЗВОЛЕТЕ НА СВЯТИЯ ДУХ,
ДУХЪТ НА ИСТИНАТА ДА ПРОНИКНЕ ВЪВ ВАС, ЗА ДА ВИ РАЗКРИЕ БОЖИЯ-
ТА ИСТИНА! ВИЕ НЯМАТЕ ВРЕМЕ ДА СЕ БАВИТЕ! ДОКАТО ВСЕ ОЩЕ ВИ СЕ
ДАВА БЛАГОДАТ- ИЗТИЧАЙТЕ ПРИ ИСУС ХРИСТОС, ЗА ДА НЕ ВИ ОТМИНЕ!
НАПУСНЕТЕ МЪРТВОТАТА, В КОЯТО СТОИТЕ, БЯГАЙТЕ ЗА ЖИВОТА СИ!
ВЛЕЗТЕ В ЖИВОТА НА ГОСПОДА ИСУСА ХРИСТА СЕГА, ЗА ДА ОСТАНЕТЕ В
НЕГО И ЗА ВЕЧНОСТТА!

Превод: Светлина за теб




